

十一届全国人大常委会第十一次会议在京闭幕——

教育部长周济被免职 袁贵仁接任

据新华社北京10月31日电 十一届全国人大常委会第十一次会议在完成各项议程后,31日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经过表决,通过了驻外外交人员法;决定免去周济的教育部部长职务,任命袁贵仁为教育部部长。国家主席胡锦涛签署主席令,公布了有关法律和任免。

吴邦国委员长主持会议。会议经表决,免去高来夫的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命李晓峰为中国人民解放军军事检察院检察长。

完成各项议程后,吴邦国发表讲话。

吴邦国说,为贯彻落实党的十七大提出的逐步实行城



袁贵仁 资料图片



周济 资料图片

乡按相同人口比例选举人大代表的要求,我们把修改选举法作为本届全国人大及其常委会立法工作的一个重点,及

时启动修改工作。审议中,大家对草案也提出了一些很好的修改意见和建议。考虑到选举法是保障公民依法行使选

举权和被选举权的重要法律,政治性强,各方面都很关注,草案拟进一步广泛征求人民群众和社会各界意见,请法律委员会同法工委根据各方面意见认真修改,经12月份常委会会议继续审议后,再提请明年3月召开的十一届全国人大三次会议审议。

■相关新闻

国家赔偿法草案存异未通过
昨天,全国人大常委会办公厅新闻局副局长何绍仁介绍表示,提交常委会会议审议的《国家赔偿法修正案》(三审稿)在赔偿原则和赔偿程序方面还存在不同意见,尚需深入研究、修改,准备接受第四次审议。 据《京华时报》

我国生物物理学奠基人
中国科学院院士贝时璋逝世

新华社北京10月31日电(记者 吴晶晶)记者从中科院生物物理研究所获悉,著名生物学家和教育家、我国生物物理学的奠基人和开拓者、中国科学院最年长的院士贝时璋先生,2009年10月29日上午在北京逝世,享年107岁。

贝时璋1903年10月10日出生于浙江镇海县。作为我国现代生物学研究和教育的先行者,贝时璋开创了我国生物物理学、放射生物学和宇宙生物学,为我国生命科学和载人航天事业作出了突出贡献。

公立医院改革方案
已送国务院审批

日前,中科院“医改”咨询项目负责人、中山大学附属肿瘤医院院长曾益新做客“广东院士论坛”详解新医改,并为医院“讨公道”:中国看病并不贵,也不难,主要是老百姓自付比例太高。

他还透露,备受关注的大医院改革方案已经送国务院审批,因此,方案出台指日可待。“公立医院改革是最后一项正在准备报批的改革方案。”曾益新说,“公立医院,特别是大型公立医院的改革是个

难点,各个方面的意见都很多,所以正式的改革方案到现在还没有颁发。”

他透露,公立医院改革的方案已经报国务院审批,“但是还没有签发,估计很快就会批下来。”

至于大医院的出路,曾益新认为,大医院的职能应当回归,即应以大病、重病、疑难病的治疗为主,将小病医治的职能转嫁到中小医院。所以加强对中小医院的建设也是大医院改革的基础。 据《广州日报》

临汾否认有“14岁党员干部”
承认被曝光的“造假干部”中有6人造假

10月30日,临汾市委新闻发言人王文英就媒体报道汾西县出现“14岁党员干部”等问题的核查情况在山西省官方网站“黄河新闻网”进行了通报。全文如下:

2009年10月12日,《晋都市报》报道了汾西县存在“14岁党员干部”等问题后,临汾市委高度重视,立即组成调查组

深入进行调查核实。经核查,媒体报道的汾西县14岁、15岁党员均不存在。调查组对报道中的1978年出生、1993年入党的王某某,通过对汾西县党员信息库电脑排查,并反复进行核查,没有发现报道中所指出人员。报道中1974年生、1988年入党的

刘某某,实际是1971年10月生,1990年1月入党,入党时实际年龄为19岁;1978年生、1994年入党的陈某某,实际是1977年6月生,1998年6月入党,入党时年龄为21岁。以上二人人党年龄均符合党章规定。

经核查,媒体反映的11名“造假干部”中,3名干部身份属实,1名仍为工人身份,1名1989年7月毕业的自费大專生的身份正在进一步核查,其余6名(转)干部属于弄虚作假。对6名弄虚作假者,市委责成汾西县委取消其干部身份,并严肃追究相关人员的责任。

新华



上海长江隧桥正式通车

10月31日,车辆从上海长江大桥主塔下驶过。当日,世界最大规模的隧桥结合工程——上海长江隧桥正式通车。从上海浦东通往中国第三大岛崇明岛的长江隧桥工程,采用“南隧北桥”(预留轨道交通线)的建设方案,南起浦东五号沟,经长兴岛,北止崇明陈家镇,全长25.5公里,其中长江隧道长约8.9公里,长江大桥长约10.3公里,长兴岛和崇明岛接线道路长约6.3公里,全线按6车道高速公路标准设计。一桥飞架长江口,天堑从此变通途。 新华社记者 陈飞 摄

关注立法·驻外外交人员法

馆长是驻外外交机构的行政首长

《中华人民共和国驻外外交人员法》10月31日经全国人大常委会表决通过。该法规定,驻外外交机构实行馆长负责制。馆长统一领导驻外外交机构的各项工作。

年满二十三周岁才能成为驻外外交人员

《中华人民共和国驻外外交人员法》对我国驻外外交人员的条件作出明确规定。

法律规定,驻外外交人员应当具备下列条件:具有中华人民共和国国籍;年满二十三周岁;拥护中华人民共和国宪法;具有良好的政治素质和品行;具有胜任工作所需的专业知识、工作能力和语言能力;具有常驻国外所要求的身体条件、心理

素质和适应能力;以及法律规定的其他条件。

法律明确,有下列情形之一的,不得任用为驻外外交人员:曾因犯罪受过刑事处罚的;曾被开除公职的;曾被国家机关辞退的;持有外国长期或者永久居留许可的;配偶具有外国国籍、持有外国长期或者永久居留许可的;不得任用为驻外外交人员的其他情形。

该法把驻外外交人员的年龄条件规定为年满二十三周岁,主要是考虑到要成为驻外外交人员一般需要一定的学历,并具有一定的工作经验。

明确外交衔级授予依据

《中华人民共和国驻外外交人员法》规定,我国设立七级外交衔级,并明确外交衔级根据其在驻外外交机构

中担任的职务、公务员职务级别和外交工作需要确定。

该法规定,外交衔级设七级:大使衔、公使衔、参赞衔、一等秘书衔、二等秘书衔、三等秘书衔、随员衔。

将提供必要的人身意外伤害保险

外交工作具有特殊性,许多驻外外交人员长期工作生活在艰苦、战乱地区。对此,《中华人民共和国驻外外交人员法》规定,国家为驻外外交人员提供必要的医疗保障和保障措施,并按照国家规定提供必要的人身意外伤害保险。

此外,法律规定驻外外交人员实行职务、衔级与级别相结合的驻外工资制度。国家建立驻外外交人员工资调整机制,适时调整驻外外交人员的工资和生活待

关注重庆打黑

收涉黑团伙数十万 副检察长放走被告

记者调查获悉重庆市检察院第一分院副检察长毛建平落马原因

今年9月,重庆市检察院第一分院副检察长毛建平因涉嫌黑被双规,成为重庆检察系统第一位落马的官员。毛落马后,其被双规具体原因一直未对外透露。记者调查得知,毛的落马,一个重要原因是收取了陈坤志涉黑团伙数十万元好处费,帮助放出了该团伙的一名被告。

公开信息显示,毛建平原系北碚区检察院检察长,2005年底,他被调离北碚区检察院,升迁为重庆市检察院第一分院的副检察长。

据悉,他是个典型的学者

型官员,在全国检察系统中也是个名人。毛建平主办和指挥侦办了一批重大贪污贿赂案件,先后7次立功受奖,发表论文40余篇,合写专著2部,参与科研项目2项,获省级论文奖4次。2006年被最高人民检察院授予“全国检察业务专家”的称号。

知情人介绍,毛建平一直颇受单位领导重视。他1963年出生于重庆忠县,苦读多年获得法学博士学位,1990年7月开始从事检察工作,兼任西南大学教授,是三级高级检察官。

一位熟悉毛建平的人告诉记者,毛平时低调,是典型的学者型官员。一次出国考察,其他人都争着买名牌,而毛建平只买了一箱书。

毛建平涉黑落马,也将重庆打黑风暴引入检察系统。此前,重庆市人民检察院检察长余敏透露,根据打黑除恶专项行动中发现的职务犯罪线索,重庆市检察机关共立案查办职务犯罪案件47件52人,其中涉及贪污贿赂犯罪案件44件49人,有21人直接接受了涉黑人员的贿赂,到目前已起诉5人。 据《南方都市报》

重庆法院窝案再添4人

记者近日从知情人处获悉,张弢、乌小青被调查后,牵出重庆法院包括张、乌两人在内的14人腐败案。此前,重庆官方通报的涉案人数为10人。

9月17日上午,重庆市政府新闻发言人透露,重庆市高级人民法院原副院长张弢、重庆市高级人民法院执行局局长乌小青等人因涉嫌收受巨额贿赂,已移送司法机关处理。

据知情人介绍,张弢、乌小青被调查后,重庆法院一中院和五中院各有3名庭长、副庭长因涉嫌受贿被调查,重庆市包括区县法院在内的多个法院执行局的有关人员也被牵涉其中。包括张弢、乌小青在内,一共有14人被调查。此前,重庆官方通报的涉案人数为10人。 据《南方都市报》

综合

富豪黎强受审第6天仍否认涉黑

10月31日,在经过2天法庭调查、3天举证质证后,原重庆市人大代表、亿万富豪黎强涉黑一案庭审进入第6天。

过去3天时间,公诉机关针对黎强组织领导黑社会性质组织罪、聚众扰乱交通秩序罪、聚众扰乱社会秩序罪、聚

众扰乱公共场所秩序罪、寻衅滋事罪、隐匿会计凭证、会计账簿罪、行贿罪、非法经营罪、偷税罪九项罪名,共举证52组,1849件。

10月31日上午,黎强花费约1小时在庭上发表了自己的辩护意见。黎强否认组

织、领导黑社会性质组织,并一再强调自己名下的4家公司、20余家子公司、分公司和控股公司都是合法经营企业。而对检方指控其策划、组织的多次暴力事件,黎强辩称其全部是经营纠纷。